

## Salonul Hunedorean al Cărții

# Oameni de valoare, premiați la Gala de Excelență Accent Media



**Deva** – Peste 80 de edituri, sute de titluri și multe lansări de carte, aceasta este oferta din acest an a Salonului Hunedorean al Cărții, o manifestare de prestigiu organizată de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu”, cu sprijinul Consiliului Județean Hunedoara.

Oferta de carte este dintre cele mai bogate la acest Salon, în condițiile în care editurile au trecut cu greu prin perioada celor doi ani de pandemie, într-o societate în care lectura este încurajată mai degrabă prin clipuri la televizor, decât prin subvenții dedicate special celor care cumpără carte.

„Salonul Hunedorean al Cărții este evenimentul cultural pe care biblioteca județeană îl pregătește din timp, cu mult profesionalism, cu drag și respect față de cititorii fideli, față de toți prietenii cărții, față de oaspeții noștri: scriitori, edituri, librari. (...) Cum am spus de multe ori, editurile sunt sufletul unui salon de carte, ele sunt cele care ne aduc noutățile în materie editorială, ele ne oferă un tablou al pieței de carte din România”, a spus, cu prilejul deschiderii manifestării, managerul Bibliotecii Județene Hunedoara-Deva, Sebastian Bara.

O mare bucurie a prilejuit și reluarea Galei de Excelență organizată de Compania de presă și tipărituri Accent Media, care editează și săptă-

mănalul pe care îl citiți acum. Ajunsă la ediția a șaptea, Gala de Excelență s-a remarcat, an de an, prin promovarea unor oameni de valoare ai județului Hunedoara și nu numai. Este și cazul manifestării organizate în ziua deschiderii Salonului, când zece personalități au fost premiate într-un cadru festiv.

Prezent la Deva pentru a-și lansa mai multe volume, **istoricul, profesorul și diplomatul Adrian Cioroianu**, a acceptat să facă parte din galeria oamenilor pe care echipa Accent Media îl prețuiește în mod deosebit. Managerul Bibliotecii Naționale a României, fost ministru de Externe, omul de cultură de o înaltă calitate morală și profesională, este un prieten al județului Hunedoara, domnia sa fiind prezent la mai multe evenimente culturale organizate în această parte de țară. De aceea, la Gala de excelență, Adrian Cioroianu a primit o Diplomă de excelență pentru promovarea României și a culturii naționale. Modest, ca orice om de valoare, el a remarcat prezența tinerilor la Salonul de Carte, în opinia sa contactul cu cartea al tinerei generații fiind unul extrem de important.

„Trebuie să-i încurajăm pe tineri să meargă spre bibliotecă. Ei au impresia, poate, într-un fel încurajată și de noi, de discursul public, au impresia că pe internet găsești

toate răspunsurile la toate întrebările lumii. În bibliotecă reușești să-ți formezi întrebările, pentru că doar citind cărți, cărțile fundamentale, ajungi să gândești critic și să-ți pui întrebările care trebuie. (...) Contactul tinerilor cu cartea este esențial pentru ziua de mâine”, a spus istoricul Adrian Cioroianu.

A fost un moment cum nu se poate mai bun pentru ca județul Hunedoara să arate că aici se face carte, iar rezultatele se văd în urma muncii depuse de către elevii conștiincioși. Așa că elevii **Andreea Șoie**, de la Colegiul Național „Iancu de Hunedoara”, medaliată cu aur la Olimpiada Internațională de Geografie, **Alexandru Raul Todoran**, de la Liceul „Aurel Vlaicu” din Orăștie, premiat cu medalii de aur și argint la diverse competiții internaționale de informatică, și **Dragoș Coadă**, medaliat de aur la Olimpiada Internațională de

Științele Pământului, au fost cei care au primit aplauze la scenă deschisă din partea participanților la Gala de Excelență.

Nu în ultimul rând, Inspectoratul Școlar Județean a primit o Diplomă de excelență pentru performanțele remarcabile obținute de elevii din județul Hunedoara, dar și pentru implicarea în organizarea, în zona noastră, a unor olimpiade de interes național.

„Acești elevi au muncit foarte mult pentru a-și atinge țelul de a fi cei mai buni. Și-au sacrificat din timpul liber pentru a studia, însă rezultatele se văd și se vor materializa și în cariere frumoase, în viitor. Este o muncă de echipă, elev-profesori, și le suntem recunoscători pentru ceea ce au izbutit”, spunea **inspectorul școlar general Maria Ștefănie**.

În fiecare an, Gala de Excelență a premiat un editor de carte, cu toate că este

foarte greu să construiești o ierarhie. Anul acesta, organizatorii s-au gândit și bine au făcut, că omul potrivit pentru recunoașterea întregii activități culturale este scriitoarea, poeta și editorul Paulina Popa. Domnia sa este autorul a peste 70 de volume publicate la edituri din țară și străinătate, președinta Festivalului Internațional de Poezie „Emia”, membră a Uniunii Scriitorilor din România și a altor asociații culturale. Este „Cetățean de onoare” al municipiului Deva și al județului Hunedoara. A fost distinsă cu titluri și premii, printre care Premiul pentru literatură „Principesa Margareta”, decernat de Casa Regală a României. Iar seria premiilor poate continua pe multe pagini.

Pentru jurnalistul **Alexandru Gruian** organizarea unor activități culturale a devenit o obișnuință. Inițiatorul Festivalului internațional de operă „Opera Nights”, Alexandru Gruian este omul care se distinge prin rafinamentul cu care reușește să aducă actul cultural mai aproape de publicul categorisit, câteodată nedrept, ca fiind „de provincie”. Tot el este și autorul a peste 2.000 de reportaje filmate pentru TVR, între care Mineriadele și corespondențele de război din Macedonia de Nord și Pristina. Din aceste motive, Alexandru Gruian a primit o Diplomă de excelență pentru originalitate și promovarea imaginii jude-

